Комитет по экономики администрации  Казачинско-Ленского муниципального района объявляет о приеме предложений, замечаний  заинтересованных граждан, юридических лиц, общественных организаций по проекту План-мероприятий реализации Стратегии социально-экономического развития Казачинско-Ленского муниципального района  до 2030 года (далее – план-мероприятий). 

Предложения и замечания принимаются с  6 ноября  2018 года по 28 ноября 2018  года:

       - в электронном виде по адресу: ditte@adminklr.ru;
- при личном обращении по адресу: 666511, Иркутская область, Казачинско-Ленский район, с.Казачинское, ул. Ленина, дом 10, кабинет 106
- справки по телефону: 8/39562/21137.

Предложения, направленные в электронной форме, должны быть оформлены в формате .doc/.docx/.rtf/ и содержать фамилию, имя, отчество (при наличии) гражданина, наименование организации, почтовый адрес, юридический адрес, суть предложения или замечания, дату.  В случае необходимости возможно приложение документов и материалов в электронной форме в формате .doc/.docx/.rtf/.pdf.

Предложения и замечания граждан, по проекту план-мероприятий, поступившие в письменной форме на бумажном носителе, в обязательном порядке должны содержать фамилию, имя, отчество (при наличии) гражданина, наименование организации почтовый адрес, юридический адрес  суть предложения, личную подпись и дату. В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает документы и материалы либо их копии.

Предложения, поступившие после указанного срока, не будут приняты к рассмотрению.

