Из опыта работы МОУ «Магистральнинская СОШ № 2» по программе летней занятости для подростков с девиантным поведением «Крепкий орешек».
С наступлением летних каникул перед большинством  родителей встает вопрос о том, каким образом организовать летний отдых своих детей. Особую роль играют летние лагеря с дневным пребыванием детей. На сегодняшний день это наиболее дешёвый и для многих единственный выход из положения, к тому же далеко не каждый ребенок захочет провести всё лето вне дома - без папы и мамы. Посещая пришкольный лагерь, он не отрывается от семьи, находится под присмотром воспитателей, своевременно накормлен, занят интересными делами, а вечером  и в выходные дни – в кругу семьи.
Лето - великолепная возможность для получения новых и закрепления имеющихся знаний, как в области общего, так и дополнительного образования. Летние каникулы составляют значительную часть годового объёма свободного времени детей. Исходя из этого, лето - это время для развития творческого потенциала, приобщения    к социокультурным и нравственным  ценностям, удовлетворения индивидуальных интересов, развлечений, игр, восстановления здоровья. В летний период непрерывность образования, возможно, осуществить через деятельность пришкольного оздоровительного лагеря.
Три года на базе МОУ СОШ № 2 открыт и функционировал летний  лагерь с дневным пребыванием детей «Крепкий орешек»  по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей группы социального риска.
Состав лагеря – это учащиеся МОУ СОШ № 2 в возрасте 7–14 лет.
При комплектовании особое внимание уделялось детям из семей, состоящих на различных видах профилактического учёт, а также детям, находящимся в трудной жизненной  ситуации,  детям «группы риска.
Программа летнего лагеря «Крепкий орешек» позволила продолжить работу  школьного Совета профилактики. Большое количество школьников МОУ СОШ № 2 в летний период остаются неорганизованными, безнадзорными, что, в основном, связано с изменившимися социально-экономическими условиями в стране,  и низком социальном статусом большого количества семей учащихся нашей школы. 

Сегодня в обществе, к сожалению, привычными стали понятия «дезадаптированные дети», «дети с  аффективным,  девиантным  и  делинквентным поведением», «несовершеннолетние правонарушители». 
Анализ причин асоциального поведения показал, что большинство детей проживает в семьях, где родители не выполняют надлежащим образом своих обязанностей; дети состоят на учете психиатра;  склонны к бродяжничеству;  систематически пропускают занятия без уважительной причины.
Еще А.С.Макаренко, к педагогическому наследию которого сегодня вновь обращаемся, говорил о воспитании ребенка на каждом «квадратном метре его жизненного пространства». Поэтому целесообразно и эффективно проводить непрерывную работу с детьми, нуждающимися в педагогическом контроле и поддержке, особенно в период летних каникул.
Летний период позволяет создать условия для возвращения ребенка в «нормальные» социальные границы, перестройки сознания, создание мотивации нацеленной на приобщение ребенка к  здоровому образу жизни.
В ходе работы лагеря был  организован анализ социального развития подростков, выявление проблемных зон, снятие психоэмоционального напряжения и повышение социальной компетенции через занятия курсов  «Воспитание законопослушного гражданина» и «Помоги себе сам».
Цель: Оказание социально-педагогической помощи подросткам и их семьям по решению конкретных проблем.
Задачи:
-Выявить проблемные зоны подростков относимых к «группе риска».
-Сформировать мотивацию самовоспитания и саморазвития, обеспечив ее необходимыми психологическими ресурсами и средствами.
-Актуализация потребности активного участия в общественной жизни.
-Консультирование родителей по поиску путей решения проблем детей.
Выполнение программы позволит:
-повысить уровень социальной компетенции подростков;
-достичь позитивных изменений и разработать (совместно с родителями) стратегию и тактику преодоления проблем;
-обучить необходимым способам поведения, позволяющих успешно  интегрироваться в существующую социальную систему.
Организация летнего отдыха и оздоровление учащихся является одним из   приоритетных направлений в воспитательной системе школы. 
Истина гласит, что только здоровый человек с хорошим самочувствием, психологической устойчивостью, высокой нравственностью способен активно жить, успешно преодолевая различные трудности и достигая успехов в любой деятельности. Поэтому родителей, педагогов волнуют вопросы воспитания здорового, физически крепкого ребенка и развития в нем творческих способностей. Доказано, что если ребёнок болен, он не может отдать все свои силы на созидание, на преодоление задач, связанных с творческой деятельностью.
Большинство воспитанников лагеря живут в неполных, малообеспеченных семьях Даже в половине неполных семей доходы составляют лишь прожиточный минимум. Отсюда и скудное, нерациональное питание, ограниченные возможности в вопросах оздоровления детей.
Также особенно актуальной для нашей школы является работа, направленная на предупреждение правонарушений и преступлений, и профилактику вредных привычек, которая является приоритетной в течение года и не должна прерываться в летний период.
Больное внимание уделяется гражданско-патриотическому воспитанию школьников, воспитанию любви и уважения к своему поселку, краю, своей истории.
Чтобы учесть все направления деятельности, актуальные для ребенка в лагере, можно опираться на характеристики его благополучия или развития.

Направления деятельности летнего лагеря:
-гражданско-патриотическое развитие;
-профилактика правонарушений;
-физическое развитие;
-эмоциональное развитие;
-социальное развитие;
-нравственное развитие.
-творческое развитие.
Оздоровление и развитие детей в значительной степени зависит от знаний, умений и подготовленности к работе тех взрослых, которые организуют жизнедеятельность лагеря.
В лагере работали опытные педагоги образовательного учреждения: педагог-психолог, социальный педагог, учитель физической культуры, инспектор ГДН.
Основное содержание программы лагеря: Игры на свежем воздухе, проведение утренней гимнастики, С- витаминизация, медицинский осмотр.
Обучение жизненно важным навыкам  Занятия с элементами тренинга, беседы по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании, просмотр тематических видеофильмов, спортивные соревнования; спартакиада «Забавные игры», соревнования по футболу, теннису, эстафеты.
Вся деятельность в лагере выстраивается так, чтобы обеспечить достижение заявленных целей. Жизнь ребенка  в лагере должна отвечать уровню его физического и психического развития, способствовать естественному укреплению здоровья.

Организация летней  жизни - это организация тесного общения с окружающей природной средой. Образование ребенка  в лагере – это приобщение к существующим ценностям культуры, оценка явлений подростковой субкультуры, создание новых явлений культуры. Главное  в лагере – Человек. Демократические процедуры, гарантии прав и свобод обеспечивают последовательное освоение каждым членом сообщества гуманистического стиля взаимоотношений. Сохранение жизни и здоровья детей   в лагере — первая и основная забота каждого.                                                                                                                                                                                                                                              
В основе деятельности профильного отряда – профилактика правонарушений и поведения, дети учатся справляться с отрицательными эмоциями, преодолевать трудные жизненные ситуации; развивают способность  доверять себе и другим; укрепляют своё здоровье.
Ожидаемые результаты:
-укрепление здоровья детей;
-улучшение социально-психологического климата в школе;

снижение темпа роста негативных социальных явлений среди детей;
-укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов и национальностей (толерантность);
-формирование умений и навыков, приобретение жизненного опыта адекватного поведения в экстремальных условиях;
-приобретение опыта ЗОЖ совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью снижения роста правонарушений среди учащихся школы в летний период;
-формирование и развитие навыков социально – значимого труда;
-снижение роста подростковой преступности в летний период. По результатам деятельности школьного оздоровительного лагеря с дневным пребыванием в июле был подготовлен аналитический, фото отчёт о результатах реализации программы, выполненной участниками лагеря.
Одна из содержательных линий программы лагеря включает вопросы, связанные со здоровьем и безопасной жизнедеятельностью детей и нацелена на формирование соответствующих умений и навыков.
Наряду с овладением правилами гигиены дети учились ориентироваться в ситуациях, которые могут представлять опасность на улице, на дороге, при контактах с  незнакомыми людьми.
Все дети были разделены на 3 микро-группы. В них они работали и соревновались в течение всей лагерной смены. Результаты соревнований наглядно отражались на стенде. Ребята имели право украсить свой «дом» цветами того цвета, в зависимости от того, какое место  получили в различных делах и конкурсах.
Каждая группа выбрала себе название. Прежде чем начать работать была проведена ярмарка идей, где дети предлагали то, чем бы они хотели заняться в лагере. Их предложения и легли в основу плана.
Детям была предоставлена свобода в определении содержания их отдыха.  Участие в дополнении основных направлений плана, конкретизация планирования каждого дня  дала возможность детям самореализоваться.
Осуществлялась связь различных областей знаний: музыки, рисования, труда, чтения, драматизации,  психологии, этики, т.д.  В основе организации работы лагеря лежали различные виды ежедневной деятельности: Диалог с элементами тренинга» прежде чем сделать – подумай». Конкурс «Когда мы едины – мы непобедимы», Занятие «Давайте жить дружно»; Беседа «Будь осторожен на дорогах». Игра «Кто хозяин на дороге», Конкурс рисунков «Эмблема нашего лагеря»; Занятие «Тропа доверия».    
Правовая ассамблея «сказочных героев». Дискотека «Скажи  нет вредным привычкам», тематическое занятие «Смотрю и вижу»; игровая программа «Здоровым быть модно»; занятие-тренинг «Опасные перекрестки». Дети младшего подросткового возраста  побывали в гостях у Мойдодыра, беседовали о вредных привычках,  много играли на свежем воздухе, проводили процедуры закаливания рисовали на асфальте на тему: «Солнце, воздух и вода- наши лучшие друзья».
Целый день в работе лагеря традиционно  посвящается профилактики  безопасности дорожного движения. Этим летом проведена  акция «Внимание водитель».
Совместные дела, игры, экскурсии, в которых каждый ребенок принимает участие, открывают в нем новые стороны характера, предоставляли нам уникальную возможность создать все условия для самоопределения ребенка.
К сожалению не каждый ребенок способен быстро адаптироваться к новым для него условиям, принять за основу предъявляемые к нему требования.
Изучение уровня адаптации ребят в лагере  проходило при помощи таких методов как наблюдение, беседа, анкетирование.
Дети могли свободно высказывать своё мнение обо всём, пожаловаться, если необходимо, или похвалить кого-то. 
Для этого в лагере был «Ларец откровений» и термометр настроения. Если подросткам не скучно, они увлечены и  удовлетворены тем, что происходит в лагере, значит психологический климат в лагере неплохой.
Многие мероприятия выполнили не только свою прямую функцию  профилактического о направления, но имели большое значение в оздоровлении детей (спортивные состязания, веселые старты, эстафеты). Кроме этого ежедневно проводились мероприятия, направленные на укрепление и охрану здоровья: утренняя зарядка, подвижные игры, закаливающие мероприятия, профилактические беседы (профилактика укусов клеща, травм, теплового удара).
Программы работы выполняется ежегодно  полностью. По традиции наиболее активные участники программы поощряются грамотами и призами. Но главным итогом реализации программы мы считаем отсутствии правонарушений среди наших подростков в период работы лагеря.
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