Профилактическая акция «Безопасные окна».

С наступлением теплой погоды по всей стране учащаются случаи падения детей из окон. Чаще всего причиной несчастных случаев становятся невнимательность родителей и москитные сетки, которые создают лишь видимость барьера.

Родители должны помнить, что проветривать помещения следует, только оборудовав окна специальными ограничителями, которые позволят приоткрыть створку на безопасное расстояние. Мебель, включая кровати, необходимо отодвинуть от окон, чтобы ребенок не смог попасть на подоконник.

2 июня 2019 года в рамках профилактической акции «Безопасные окна» волонтеры Казачинско-Ленского муниципального района при содействии КДН и ЗП по программе «Профилактика правонарушений» на территории района распространяли листовки: «Открытые окна - опасность для ребенка»; «Здоровье и жизнь детей в ваших руках», где описаны правила, которые необходимо соблюдать для безопасности детей.
Только максимальное внимание родителей к своим детям поможет предотвратить трагедию. Помните, здоровье и жизнь детей в ваших руках. 





































