ПРОТОКОЛ № 1
Заседания Экспертного совета по вопросам разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Казачинско-Ленского муниципального района

11 февраля 2020 г.   14-00 ч.                                                           с. Казачинское
Председатель Экспертного совета:

Добрынина О.А. – врио первого заместителя мэра района, председатель  Экспертного совета
Секретарь Экспертного совета:

Дытте Н.К. – заведующий отделом по экономическому прогнозированию и труду комитета по экономике администрации Казачинско-Ленского муниципального района

Члены Экспертного совета:
Добрынина В.А. – председатель комитета по экономике администрации Казачинско-Ленского муниципального района;

Абраменко С.Ж.  – председатель комитета по социальным вопросам администрации Казачинско-Ленского муниципального района;

Антипина О.Я. – начальник финансового управления администрации Казачинско-Ленского муниципального района;

Швецова З.С. – заместитель начальника финансового управления – заведующий отделом по планированию бюджета финансового управления администрации Казачинско-Ленского муниципального района.
Приглашенные:

Эйвазова А.П. - заместитель заведующего районным отделом образования администрации Казачинско-Ленского района;

Грунина М.В. – врио заведующего отделом культуры администрации Казачинско-Ленского района;

Распутина Н.Ю. – начальник экономическо-плановой группы отдела образования администрации Казачинско-Ленского района.

Повестка дня:
Рассмотрение и оценка эффективности реализации муниципальных программ Казачинско-Ленского муниципального района за 2019 год.
Слово предоставлено Добрынина В.А. – председателю комитета по экономике администрации Казачинско-Ленского муниципального района.

Добрынина В.А. довела до сведения членов комиссии, присутствующих, В соответствии с Перечнем, утвержденным постановлением администрации Казачинско-Ленского муниципального района от 21.01.2019 года № 19 «Об утверждении перечня муниципальных программ действующих на территории Казачинско-Ленского муниципального района», в редакции постановлений администрации Казачинско-Ленского муниципального района от 29.01.2019 года № 41, от 25.02.2019 года № 60, от 15.07.2019 года № 223, от 15.10.2019 года № 365, от 09.12.2019 года № 464 в 2019 году осуществлялась реализация 34  муниципальных программ. 

Структурными подразделениями администрации Казачинско-Ленского муниципального района представлены отчеты о ходе выполнения программ за 2019 год, которые были доведены до членов Экспертного совета. 
При анализе  целевых показателей муниципальных программ -  29 муниципальные программы получили положительную оценку.
Программы: «Привлечение медицинских кадров на 2017-2020 годы», «Профилактика правонарушений на территории Казачинско-Ленского района на 2016-2020 годы», «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов образования Казачинско-Ленского муниципального района на 2015-2019 годы», «Повышение безопасности дорожного движения в Казачинско-Ленском районе на 2016-2018 годы» -  не достигли планируемых значений целевых показателей, получили отрицательное значение. При сравнении фактических показателей, вышеуказанных программ,  эффективность повысилась  по  сравнению  с предыдущим 2018 годом, и получили положительное значение.

Программа «Защита окружающей среды в Казачинско-Ленском районе на 2016-2019 годы»  -  не достигла планируемых значений целевых показателей, получила нулевое  значение.
Экспертным советом решено:
1. Продолжить реализацию муниципальных программ в 2020 году.

2. В случаях ограниченных возможностей бюджетных ресурсов, ответственным исполнителям осуществлять текущий мониторинг приоритетности запланированных программных мероприятий с целью оптимизации расходования бюджетных средств; 

3. Ответственным исполнителям осуществлять контроль (оперативный мониторинг) степени достижения целевых показателей и возможности решения поставленных задач; 

4. Ответственным исполнителям своевременно осуществлять корректировку мероприятий и целевых показателей, принимать меры по привлечению средств федерального и областного бюджетов, внебюджетных средств на софинансирование мероприятий муниципальных программ района. 
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