Отчет плана
мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития 
Казачинско-Ленского муниципального района до 2030 года
за 2021 год

	№

п/п
	Наименование

Цели, задачи, направления,  мероприятия
	Исполнение мероприятий

	Цель: Создание благоприятных условий для жизни населения Казачинско-Ленского муниципального района путем повышения качества решения вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения

	Задача: Формирование благоприятной социальной среды, обеспечивающей повышение качества жизни населения

	Направление: Обеспечение устойчивого развития муниципальной системы образования, доступности, повышения качества и эффективности образования

	1
	Развитие дошкольного образования на территории Казачинско-Ленского муниципального района
	По состоянию на 01.01.2022 г. в системе муниципального образования   функционируют 5 дошкольных учреждений: МДОУ детский сад «Брусничка», МДОУ детский сад № 28 «Рябинка», МДОУ детский сад «Белочка», МДОУ детский сад «Тополек», МДОУ детский сад «Елочка» - детский сад общеразвивающего вида. 
Основные показатели функционирования и развития сферы образования 

Наименование показателя

Ед. измер.

2021

год

2020

год

2019

год

Обеспеченность дошкольными учреждениями

%

80

80

80

Количество воспитанников в ОО, реализующих программы дошкольного образования

чел

915

952

935

Численность детей стоящих на очереди в детские дошкольные учреждения по району
чел

254
326

346

Охват детей дошкольным образованием

%

57,5

57,9

52,2

Численность воспитателей в ДОУ

чел

71

73

72




	2
	Развитие общего образования на территории Казачинско-Ленского муниципального района
	По состоянию на 01.01.2022 г. в системе муниципального образования   функционируют 9 общеобразовательных школ, в том числе:

· МОУ Казачинская СОШ с пришкольным интернатом (до 1 сентября 2022 года) и Центром образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;

· МОУ «Магистральнинская СОШ № 2» с учебным консультационным пунктом (УКП) и Центром    образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста»»;

· МОУ «Ульканская СОШ № 2» с обособленным структурными подразделениями (детский сад «Солнышко»), Центром образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» и учебным консультационным пунктом (УКП);  

· МОУ «Окунайская СОШ № 1» с тремя дошкольными группами детского сада «Лесовичок»;

· МОУ «Карамская СОШ» с дошкольной группой «Искорка» (малокомплектная); 

· МБОУ «Магистральнинская СОШ № 22» с углубленным изучением математики в основной школе и Центром образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;

· МОУ «Ключевская СОШ» с допрофессиональной подготовкой старшеклассников и Центром психолого-педагогической помощи;

· МКОУ «Ульканская ООШ № 1»;

· МКОУ «Небельская ООШ» с дошкольной разновозрастной группой «Сказка».

Особенностью муниципальной системы образования является:

1. Функционирование малокомплектных образовательных организаций в   п. Небель, д.Карам, п. Окунайский с приведением их зданий в соответствии с требованиями. Признание общеобразовательных организаций данных населённых пунктов позволило войти в областную программу по обеспечению компьютерной техникой кабинетов информатики – в течение двух последних лет МОУ «Небельская ООШ» и МОУ «Карамская ООШ» получили по комплекту компьютеров (ноутбуков). На очереди получение данного комплекта в 2022 году МОУ «Окунайская СОШ № 1»;

2. Реализация программ дошкольного образования на базе четырёх общеобразовательных школ;

3. Наличие второй смены в МОУ «Магистральнинская СОШ № 2» (51 обучающихся 1-4 классов);

4. Участие в национальном проекте «Образование», в том в программе привлечения педагогов «Земский учитель». 

Для обеспечения доступности школьного образования из отдалённых населённых пунктов до сентября 2022 года функционирует пришкольный интернат (временно деятельность приостановлена), организован подвоз обучающихся школьными автобусами. 

Основные показатели функционирования и развития сферы образования 

Наименование показателя

Ед. измер.

2021

год

2020

год

2019

год

Обеспеченность школами 

%

100

100

100

Обеспеченность средних школ компьютерными классами

%

100

100

100

Количество учащихся,   посещающих   общеобразовательные школы  
чел

2511

2582

2613

Количество обучающихся 1-4 классов

чел

991

1046

1071

Количество обучающихся 5-9 классов

чел

1292

1269

1277

Количество обучающихся 9-11 классов

чел

228

267

265

Количество обучающихся, занимающихся во вторую смену 

чел

51

66

96

Число отчисленных школьников

чел

0

0

0

Процент выпускников по программе среднего общего образования, получивших аттестат 

%

97,2

100

100

Численность педагогических работников
чел

336

349

357

Обеспеченность школ педагогическими кадрами

%

96,0

93,0

92,3

Численность учителей

чел

179

182

176

Учителей с высшим образованием 

%

70,9

69,1

71,2

Численность учителей по программе «Земский учитель»
чел

4

2

0

Количество школьных автобусов для подвоза обучающихся

шт. 

11

11

11

Количество  школьников, обеспеченных подвозом 

чел.

745

779

778



	3
	Развитие дополнительного образования на территории Казачинско-Ленского муниципального района
	По состоянию на 01.01.2022 г. в системе муниципального образования   функционируют 2 учреждения дополнительного образования – центр внешкольной работы (МОУ ДОД ЦВР) и детско-юношеская спортивная школа (МОУ ДОД ДЮСШ). 

Основные показатели функционирования и развития сферы образования 

Наименование показателя

Ед. измер.

2021

год

2020

год

2019

год

Количество несовершеннолетних детей,  получающих дополнительное образование

чел

2565

2463

2436

в том числе в ОУ системы образования

чел

1819

1750

1819

Численность основных педагогических работников в учреждениях дополнительного образования 

чел

21

24

24



	4
	Организация питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях
	   Доля обучающихся, охваченных различными видами социального питания   в общеобразовательных организациях, от общей численности обучающихся общеобразовательных организаций в Казачинско-Ленском муниципальном районе составила 42,0 %. Из общего количества обучающихся 2509 человек (декабрь 2021 г.) льготным (одноразовым и двухразовым) питанием охвачено 1088 человек.  77 школьников из числа попавших в сложную жизненную ситуацию питаются за счёт средств местного бюджета, это временная мера позволяет поддержать семьи во время сбора документов для перехода на областное финансирование или до момента улучшения ситуации в семье. 



	5
	Развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования Казачинско-Ленского муниципального района
	Всего в системе образования согласно данных мониторинга системы общего и дополнительного образования работает 849 человек, из них 285 работников дошкольных образовательных организаций, 469 – общеобразовательных организаций, 95 – организаций дополнительного образования детей (с учетом внешнего совместительства). 

В целях повышения уровня своего образования педагогические работники обучаются в высших и средних учебных учреждениях Иркутской области:

· ВУЗ - 21 человек, из них 10 человек по целевой контрактной подготовке из числа выпускников школ района и 11 человек – из числа педагогических работников по заочной форме обучения.

·  СУЗ - 12 человек, два выпускника школ по договору района с колледжем и 10 - из числа педагогических работников по заочной форме обучения.  

На повышение профессионального уровня педагогических работников ОО в 2021 году потрачено 300,00 тыс. рублей. Понижение расходов произошло в связи с тем, что курсовая подготовка педагогических работников в основном организуется в дистанционном формате.  

Педагоги принимают активное участие в экспертной деятельности региона, так 3 человека являются экспертами по диагностике функциональной грамотности, 5 человек являются экспертами аттестационных процедур.

Среди аттестуемых в 2021 году - 4 человека аттестованы на ВКК и повысили свою квалификационную категорию 20 человек, что составляет 67%.

В сентябре месяце 38 педагогов ОО района приняли участие в процедуре оценки предметных и методических компетенций учителей по предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология, литература, обществознание, история, география проводимой Министерством Просвещения Российской Федерации. И шесть педагогов (классных руководителей) приняли участие в апробации модели оценки компетенций педагогических работников, необходимых для осуществления воспитательной деятельности, проведенной ГАУ ДПО ИРО.   

В течение года педагоги принимали участие в очных и заочных профессиональных конкурсах при поддержке районного методического кабинета.   Самыми значимыми в 2021 году стало участие воспитателя МДОУ детский сад общеразвивающего вида «Елочка» в региональном этапе Всероссийского конкурса «Воспитатели России».   

Также следует отметить, что в 2021 году МОУ «Ульканская СОШ № 2» присвоен статус региональной инновационной площадки по направлению «Формирование функционально грамотности как условие повышения качества образования». 



	6
	Обеспечение выполнение современных требований к безопасности образовательного процесса
	Созданию современных и безопасных условий в образовательных организациях способствовали такие мероприятия как косметический ремонт зданий и помещений, закупка современного оборудования, установка систем видеонаблюдения и другие. 

Проведены мероприятия по установке систем видеонаблюдения, впервые в детских садах установлены магнитные замки, в образовательных организациях оборудованы административные стойки на входе для охраны, кроме того проведено техническое обследование корпусов МОУ Казачинская СОШ.



	7
	Развитие системы выявления и поддержки способностей и талантов у детей и молодёжи 
	Обучающихся муниципальной системы образования принимали активное участие в творческих конкурсах, областном школьном парламенте, мероприятиях в рамках РДШ и всероссийской олимпиаде школьников (ВсОШ).  
Три года подряд обучающиеся – участники регионального этапа добиваются успеха, входя в число призёров. Призовое место в региональном этапе ВсОШ по биологии в 2021 году заняла обучающаяся 9-го класса МОУ Казачинская СОШ, победитель муниципального этапа 2020 года.  

  В целях выявления и поддержки одарённых и талантливых школьников района ежегодно проводится конкурс «Ученик года».   В 2021 году конкурсе приняли участие семь обучающихся из общеобразовательных организаций района. Победителем стал обучающийся МОУ «Ульканская СОШ № 2», призёрами участники из МОУ «Окунайская СОШ №1» и МКОУ «Ульканская ООШ №1». 

В целях привлечения обучающихся к научно-исследовательской и проектной деятельности в различных областях науки и техники была проведена   районная научно-практическая конференция обучающихся. В Конференции приняли участие 42 обучающиеся 4-11 классов из 7 образовательных организаций Казачинско-Ленского района. Победителями в возрастной категории обучающихся 4 классов и 5-11 классов стали участники МОУ «Ключевская СОШ», призовые места заняли участники МБОУ «Магистральнинская СОШ №22», МОУ «Ульканская СОШ № 2» и МОУ Казачинская СОШ.  



	8
	Максимальный охват детей различными формами отдыха, оздоровления и занятости
	В летнюю оздоровительную кампанию 2021 г. было запланировано охватить отдыхом и оздоровлением 2216 обучающихся Казачинско – Ленского муниципального района, отдохнуло 1967 детей и подростков. 

 В летних оздоровительных лагерях дневного пребывания должно было отдохнуть – 800 обучающихся (оздоровилось – 750 детей), малозатратными формами отдыха было охвачено - 405 детей. На пришкольных участках отработало - 772 ученика.

 Одна школа смогла выехать на «Тур выходного дня» на МБУ БО «Талая» - 40 человек, стало возможным провести одну лагерную смену на «Талой» - 40 человек.

 Несовершеннолетние прошли вакцинацию и ревакцинацию от клещевого энцефалита согласно заявкам от ОО, жизнь и здоровье детей, охваченных летней занятостью, были застрахованы от клещевого энцефалита и несчастного случая.  

Проведены дератизационные и акарицидные обработки 9 образовательных организаций и МБУ БО «Талая».  



	Направление: Создание условий для поддержания здорового образа жизни населения

	9
	Развитие и укрепление  материально-технической базы и оснащение необходимым спортивным оборудованием, инвентарем для занятий физической культурой и спортом, проведения спортивных мероприятий
	Получена областная субсидия на приобретение спортивного инвентаря для детско-юношеской спортивной школы 478,6 тыс.руб.



	10
	Развитие массового спорта и физической культуры, в том числе в образовательных учреждениях
	За 2021 год проведено 23 спортивных мероприятий среди муниципальных образований района по видам спорта: волейбол, мини-футбол, лыжным гонкам «Лыжня России» в п.Улькан, шахматам, шашкам с.Казачинское, в п. Магистральный межрайонный турнир по хоккею с шайбой на кубок памяти Павла Васёва, приняли участие города Братск и Усть-Илимск команда Казачинско-Ленского района заняла первое место, межрайонный турнир по волейболу среди мужских команд приняли участие пять команд. В августе месяце прошел Всероссийский турнир по спортивному метанию ножа в п.Улькан памяти, кавалера ордена Отечественной войны второй степени Владимира Алексеевича Бакурова. Все мероприятия направлены на пропаганду здорового образа жизни среди детей, подростков и взрослого населения. 

В летние каникулы для детей и подростков проводились соревнования дворовых команд по различным видам спорта (лапта, веселые старты, велогонки и др.). 

В п. Улькан, п. Магистральный и с.Казачинское осуществляет свою деятельность спортивный клуб «Росич», руководит клубом, заслуженный тренер России Турчин Владимир Георгиевич, в 2021 году тренировочный процесс проходил в очной форме и в онлайн режиме. Лучшие выступления Турчин Владимир 2 место на России по спортивному метанию ножа. Иванова Устинья два 1-х места, Дьяконова Анна 1 место по лайту и 2 место по классике на международном уровне по универсальному бою. Новиков Александр по универсальному бою 3 место на кубке России. Восемь человек выполнили кандидата в мастера спорта по спортивному метанию ножа и один 1 разряд.

Воспитанники тренера Сафонова Георгия Васильевича, принимали участие
 на зимних сельских спортивных играх Иркутской области в г. Залари команда лыжников заняла 1 место. Ежегодно участвуют в областных соревнованиях по лыжным гонкам среди образовательных организаций и добиваются хороших результатов, становятся победителями и призерами Иркутской области. Лучшие лыжники Сафонов Стас, Галактионов Захар, Игнатенко Анастасия, Васенина Мария, Литвинчук Вера, Игнатко Семён, Аганин Саша. В декабре 2021 году стали чемпионами в Первенстве Иркутской области.

На территории района в 2021 году продолжилась работа по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне».

Для проведение физкультурной работы с инвалидами и лицами ограниченной возможностью была выделена одна региональная ставка в п. Магистральный.



	Направление: Создание условий для развития культурного и духовного потенциала населения

	11
	Создание благоприятных условий для организации досуга и обеспечение жителей услугами организации культуры
	Культура Казачинско-Ленского района представлена 13 учреждениями культуры (юридическими лицами), среди которых 8 культурно-досуговых учреждений. 

Общая численность работников всей отрасли культуры в Казачинско-Ленском районе составила 148 человек, 117 из которых являются основным персоналом. 

Численность клубных формирований в 2021 году – 85, количество участников в них – 1107 человек.

Количество коллективов, имеющих почетное звание «Народный» - 11; 6 коллектив имеет звание «Образцовый».

Всего по району в 2021 году действовало творческих объединений: театров – 10, хореографических коллективов – 9, вокальных коллективов – 38, вокально-инструментальных ансамблей – 2, ансамбль скрипачей – 1, творческий коллектив отделения изобразительного искусства – 1.

Количество обучаемых детей в детских школах искусств района – 358 человек.

Число культурно-досуговых мероприятий – 1310, посетило мероприятия в 2021 году - 157145 человек, в т.ч. и онлайн; для детей – 552 мероприятия, их посетило 58105 человек, 313 для молодежи, на которых присутствовало 27138 человек. 

Число посещений библиотек района – 90898 человека. Число пользователей – 8951 человек.

Число посещений районного музея – 7543 человек.



	Направление: Создание условий для здравоохранения, первичной профилактики социально значимых заболеваний
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	Организация комплекса мер первичной профилактики социально-значимых заболеваний
	В 2021 году освоено 55,99 тыс. руб. на следующие мероприятия:

· печать плакатов для отделения хирургии ОГБУЗ «Казачинско-Ленская районная больница» на тему «Травмы», «Помощь при травмах»;

· оповещение населения о вакцинации против Ковид (демонстрация видеоролика на экране ТОЦа, печать плакатов в муниципальный транспорт);

· опубликование статьи в районной газете «Киренга» на тему «Приглашаем на вакцинацию от коронавирусной инфекции COVID-19»;

· печать памяток о вакцинации против Ковид для распространения среди населения.
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	Предоставление мер дополнительной социальной поддержки для привлечения специалистов врачей, кадров среднего медицинского персонала к работе в организациях здравоохранения на территории района
	Произведена оплата за обучение в ординатуре врачу-онкологу в размере 197,63 тыс. руб.

Оплачено обучение студенту по специальности лечебное дело в ОГБПОУ «Братский медицинский колледж» на сумму 46,80 тыс. руб.

В 2021 году выплачено единовременное денежное пособие при трудоустройстве в ОГБУЗ «Казачинско-Ленская РБ» молодым врачебным кадрам на сумму 200 тыс. руб.:

- врачу акушеру-гинекологу 100,00 тыс. руб.;

- врачу-оториноларингологу 100,00 тыс. руб.



	Направление: Содействие трудовой занятости детей
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	Создание условий для трудоустройства и занятости подростков
	Количество временно трудоустроенных несовершеннолетних  - 138 детей

	Направление: Создание безбарьерной среды для маломобильных граждан
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	Формирование условий для беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, преодоление социальной разобщенности в обществе
	Отделом образования организовано приобретение оборудования (кресла-коляски, звуковые маяки, поручни) для обучающихся детей с ОВЗ и инвалидов в образовательные организации:

1. МБОУ «Магистральнинская СОШ № 22»;

2. МОУ Казачинская СОШ;

3. МОУ «Ульканская СОШ № 2»;

4. МБУ ДО «ЦВР»;

5. МБУ ДО ДЮСШ.

На данные цели из районного бюджета выделено 439,05 тыс. руб.

В период с 1 по 10 декабря 2021 года в рамках декады инвалидов состоялись мероприятия с детьми-инвалидами:

- благотворительная акция «Фрукты – витаминные продукты», которая направлена на оказание поддержки и внимания семьям с детьми-инвалидами в виде адресного подарка (фруктового набора) каждому ребенку;

- конкурс рисунков «Я сумею! Я смогу!».

Участникам мероприятий вручены сертификаты и подарки на сумму 30,00 тыс. руб.

В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением Covid-19, большинство массовых мероприятий в 2021 году было отменено, поэтому целевой показатель «Количество проведенных с участием инвалидов мероприятий» достигнут не в полном объеме.

	Направление: Создание благоприятных условий для гражданского становления и самореализации молодежи, поддержка и развитие молодежных инициатив

	16
	Развитие молодых граждан, успешной реализации ими своих конституционных прав, участия молодежи в системе общественных отношений и реализации своего экономического, интеллектуального и духовного потенциала в интересах общества с учетом возрастных особенностей
	На территории Казачинско-Ленского муниципального района в течение года организованы и проведены районные мероприятия патриотической направленности такие как: соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки; спортивное метание ножа, учебно-полевые сборы; спартакиада допризывной молодежи; «Зарница» (полуфинал февраль и финал май); «День призывника» (осень, весна); также в ОУ проводились беседы, круглые столы, организованны и проведены уроки мужества к знаменательным датам. 

В честь 76-летия дня Победы в Великой Отечественной войне на территории района прошла Всероссийская акция «Георгиевская ленточка». 

В селе Казачинское прошла акция «Свеча Памяти, «автопробег», «велопробег», легкоатлетический пробег. 

В целях содействия участия молодежи в областных и региональных конкурсах и форумах, акциях организована поддержка ДООКЛР «СВПК» «Росич» и ВПЦ «Сарма».
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	Формирование в молодежной среде Казачинско-Ленского муниципального района негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков, курению и связанных с ними социально-негативных явлений
	В 2021 году антинаркотической комиссией при администрации района проведено 4 заседания, заслушано и рассмотрено 14 вопросов. Решения, принятые комиссией исполнены в полном объеме, за исключением тех, срок которых не наступил, либо носит постоянный характер.

В 2021 году на территории района выявлено два очага произрастания дикорастущей конопли, расположенных на территориях Карамского и Мартыновского муниципальных образований, площадью 0,01 га д. Кутима (Мартыновское сельское поселение) и 0,03 га д. Карам.

За счет ежегодного уничтожения очагов, путем опашки площадь произрастания стала меньше по сравнению с 2020 годом (Карам 2020г. – 0,08 га) (Мартынова – 0,02).

На официальном сайте администрации района, в газете «Киренга» размещена информация: об ответственности, связанной с незаконным выращиванием растений, содержащих наркотические средства, а также об ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений.

За истекший период 2021 года отделом полиции МО МВД России «Усть-Кутский расследовано и направлено в суд 3 уголовных дела по линии незаконного оборота наркотических средств, из них 2 по ч.1ст.228УК РФ и 1 уголовное дело по п. «в» ч.2 ст.229 УК РФ.

Изъято из незаконного оборота 2,608 грамм наркотического средства – гашиш; 80,781 грамм – конопли.

В 2021 году старшим инспектором ГДН ОП МО МВД России «Усть-Кутский» совместно с социальными педагогами образовательных организаций района организованы и проведены 18 правовых уроков с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) о последствиях употребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ, разъяснены вопросы уголовной и административной ответственности за действия, связанные с наркотиками.

Во всех образовательных организациях района проведены профилактические Недели «Будущее в твоих руках» (в рамках недели организованы следующие мероприятия: «Что мы знаем об алкоголизме», деловые игры «Мифы и реальность об алкоголе», тренинги «Умей сказать НЕТ», классные часы «Алкоголю нет места в моей жизни»; устные журналы «Алкоголь и семья», «Границы и пространства» (охват: обучающихся - 2175 человек; родителей – 358 человек; педагогов – 172 человека).

В образовательных организациях Казачинско-Ленского муниципального района прошли занятия по профилактике употребления ПАВ и наркотических средств по программе «СТИЛЬ ЖИЗНИ – ЗДОРОВЬЕ».  Занятиями были охвачены 830 обучающихся 5 – 11 классов. 

На занятиях с использованием видеороликов по данной проблематике и раздаточного материала (закладок в учебники и памяток) от Иркутской организации «Антидилер» рассказывалось о правовых последствиях употребления, применения и сбыта ПАВ и наркотических средств.

В образовательных организациях прошла профилактическая Неделя - неделя правовых знаний «Равноправие». Обучающиеся получили знания о своих правах и обязанностях, в том числе и правовых последствиях нарушения закона.           

Профилактическую работу с подростками и молодежью на территории района проводит региональный специалист. В своей деятельности применяет такие формы работы как: тренинг, видеолектории. 

Организованы лекции для работников предприятий района на рабочих местах.

Региональный специалист сотрудничает с КДН и ЗП района. Ежемесячно проводится индивидуальное консультирование несовершеннолетних «группы риска» и их родителей о правовых последствиях употребления и распространения наркотиков, а также о медицинских и социальных последствиях.

За период 2021 года на территории района прошли акции, направленные на профилактику социально-негативных явлений: «Всемирный День здоровья», «Спорту – ДА!», «ЗОЖ дарит радость». Распространены информационные материалы в рамках «Всемирного Дня борьбы со СПИДом» (в количестве 75 шт.). Профилактическими акциями охвачено 400 человек.

По данным ОГБУЗ «Казачинско-Ленская РБ» - Количество больных, состоящих на диспансерном учете, с зависимостью от наркотических средств и психотропных веществ 11 человек. Впервые выявленных с зависимостью от наркотических средств и психотропных веществ – 1 человек.



	Направление: Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО)
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	Создание благоприятных условий для деятельности СОНКО и повышения активности насе​ления района в решении общественно значимых вопросов
	В 2021 году выделена субсидия из районного бюджета  Детской общественной организации Казачинско-Ленского района «Спортивный военно-патриотический клуб «Росич» на реализацию программы «СТИЛЬ ЖИЗНИ - ЗДОРОВЬЕ» в размере 200,0 тыс. руб.

Организационная поддержка в 2021 году оказана следующим общественным организациям Казачинско-Ленского района:

- Совету женщин Казачинско-Ленского района в размере 15,02 тыс. руб. на проведение районного конкурса «Ответственное отцовство» и организацию 30-летия Совета женщин Казачинско-Ленского района;

- Союзу пенсионеров п. Магистральный в размере 32,00 тыс. руб. для проведения Дня пожилого человека.



	Направление: Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе находящихся в трудной жизненной  ситуации
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	Повышение качества жизни отдельных категорий граждан, в том числе находящихся в трудной жизненной  ситуации, путем оказания им адресной  социальной поддержки и адресной материальной (социальной) помощи
	За отчетный период единовременная материальная помощь оказана в размере 465,00 тыс. руб. 29 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям, инвалидам, семьям, находящимся в социально-опасном положении. 

Причины обращения граждан: тяжелое материальное положение, проезд в г. Иркутск и обратно на лечение и операцию, восстановление сгоревшего дома, приобретение лекарств, проезд в областную больницу с ребенком.
Вручено 12 ценных подарков участникам Великой Отечественной войны в честь юбилейных дат со дня рождения. Юбилярам вручены персональные поздравления Президента Российской Федерации.

В честь празднования 76-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., ветеранам ВОВ, труженикам тыла, вдовам ветеранов ВОВ, проживающим на территории Казачинско-Ленского муниципального района, были приобретены и вручены продуктовые наборы на сумму 58,20 тыс. руб. 

С целью поддержки детей из малообеспеченных семей, обучающихся в филиале ГБПОУ ИО «Иркутский колледж автомобильного транспорта и дорожного строительства», на оплату проезда студентов выделено 171,63 тыс. руб.

В соответствии с Законом Иркутской области от 08.10.2007 года № 76-ОЗ органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области наделены государственными полномочиями по обеспечению бесплатного питания для учащихся из многодетных и малоимущих семей, признанных таковыми на основании Закона Иркутской области от 23.10.2006 года № 63-ОЗ, посещающих муниципальные общеобразовательные организации. В 2021 году из областного бюджета на данные цели выделено 3 755,66 тыс. руб., которые освоены в полном объеме.

В соответствии с Законом Иркутской области от 8 июня 2020 года № 58-ОЗ, органы местного самоуправления наделены областными государственными полномочиями по обеспечению бесплатным питанием обучающихся, пребывающих на полном государственном обеспечении в организациях социального обслуживания, находящихся в ведении области, посещающих муниципальные общеобразовательные организации. В 2021 году из областного бюджета выделено 45,60 тыс. руб.-  средства освоены в полном объеме.

За счет средств районного бюджета учащимся общеобразовательных организаций Казачинско-Ленского муниципального района организовано бесплатное питание или доплата на питание в размере 50 (пятьдесят) рублей в день на одного учащегося.  В 2021 году выделено и освоено на мероприятие 650,00 тыс. руб.

Из средств районного бюджета выделено 16,37 тыс.руб. на компенсацию родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования.



	Задача: Развитие экономического потенциала района

	Направление: Повышение инвестиционной привлекательности и создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, а так же физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»  
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	Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику муниципального района, для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, способствующих увеличению вклада субъектов малого и среднего предпринимательства, а так же физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»   в экономику Казачинско-Ленского муниципального района
	По состоянию на 01.01.2022 года на территории района действуют 21 правовой акт, регулирующие инвестиционную и предпринимательскую деятельность на территории Казачинско-Ленского муниципального района.  
За 2021 год в сетевом издании «Казачинско-Ленский вестник» (www.adminklr.ru) и мессенджере Viber в группе «Предприниматели Казачинско-Ленского района» размещен 61 информационный материал, посвященный вопросам развития, поддержки предпринимательства, а также по вопросам инвестиционной и предпринимательской деятельности.

Проведен «Круглый стол» на тему «Встреча субъектов малого и среднего предпринимательства, самозанятых граждан с представителями администраций Казачинско-Ленского муниципального района, государственных и контролирующих органов и инфраструктуры поддержки бизнеса» на котором приняли участие 34 предпринимателя. 

Поведены 2 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации Казачинско-Ленского муниципального района.

При финансовой поддержки фонда поддержки и развития предпринимательства Иркутской области Центра «Мой бизнес» проведен 3-х дневный мастер-класс по индустрии красоты, где приняли участие 7 предпринимателей.

Финансовую помощь за счет средств бюджета района получили 3 субъекта малого и среднего предпринимательства на общую сумму 362,961тыс. рублей. Также впервые были поддержаны 3 физических лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на общую сумму 106,850 тыс. руб. 
В 2021 году предоставлена имущественная поддержка четырем субъектам малого и среднего предпринимательства.

Принято участие в заседании комиссии ОГКУ ЦЗН Казачинско-Ленского района   по отбору бизнес-планов, на котором принято решение о выделении субсидии одному заявителю на организацию собственного дела на сумму 96 тыс. руб. 

В течение 2021 года принято участие в 13 заседаниях межведомственной комиссии ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Казачинско-Ленскому району» по утверждению программ социальной адаптации в целях предоставления государственной социальной помощи на основании социального контракта, на которых рассмотрены и утверждены 29 программ социальной адаптации на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности.  

В 2021 году микрокредитной компанией «Фонд микрокредитования и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Казачинско-Ленском районе» приняты решения:

           - об увеличении срока предоставления микрозайма до трёх лет;

- о предоставлении микрозаймов физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

	Направление: Развитие потребительского рынка
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	Способствование развитию торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения в Казачинско-Ленском муниципальном районе, повышение потребительской грамотности населения
	Сфера торговли представлена на 01.01.2022 г. в количестве 179 объектов, в том числе: 15 торговых центров; 39 универсальных магазина; 49 промышленный магазина; 55 продовольственных магазинов; 16 павильонов; 5 киосков.

Действует 35 предприятий общественного питания на 1559 посадочных мест.

В  целях реализации мер по сохранению и развитию торговли в отдаленных населенных пунктов по результатам конкурса заключены соглашения с ИП Саженова Е.И. и  ИП Глава КФХ Добрынина Р.Г. на доставку продовольственных товаров в с. Карам и с. Ермаки,  с ИП Агафонов Е.В. на доставку продовольственных товаров в с. В.-Мартыново, д. Кутима, д.Карнаухова. Сумма предоставленной  на указанные цели субсидии в 2021 году составила 863,7 тыс. руб.

Проведен в конкурс на лучшее предприятие потребительского рынка по благоустройству прилегающей территории, расходы на поощрение участников составили 44 тыс. руб.

Информация в сфере защиты прав потребителей  ежемесячно размещалась в Казачинско-Ленском вестнике и в районной газете «Киренга». 



	Направление: Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия
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	Развитие эффективного, устойчивого сельскохозяйственного производства
	На территории района зарегистрированы и ведут деятельность 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1 ИП и 2279 личных подсобных  хозяйств.

В течение года  организованы и проведены 16 ярмарок-распродаж, из них 3 праздничных и тематических, 8 ярмарок выходного дня и 1 постоянно действующая ярмарка для распродажи сельскохозяйственной продукции, происходила реализация, молодняка сельскохозяйственных животных и птицы, рассады сельскохозяйственных культур, цветов, саженцев, средств агротехники, укрывного и посадочного материала.

Возмещена часть затрат, связанная  с производством сельскохозяйственной продукции на территории Казачинско-Ленского муниципального района одному КФХ в сумме  – 260 тысяч рублей.

На протяжении 2021 года оказывалась консультативная помощь для крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств в оформлении документов и их передаче в министерство сельского хозяйства Иркутской области на получение различных субсидий.



	Задача: Развитие комфортной среды проживания населения муниципального образования

	Направление: Реализация градостроительной политики и осуществление градостроительных мероприятий, направленных на решение текущих и перспективных задач комплексного социально-экономического развития муниципального района
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	Обеспеченность территории Казачинско-Ленского муниципального района актуализированными документами территориального планирования, градостроительного зонирования в соответствие с основными принципами законодательства о градостроительной деятельности
	Утверждено решением Думы Казачинско-Ленского муниципального района от 02.07.2013 года № 437 «Об утверждении схемы территориального планирования муниципального образования Иркутской области «Казачинско-Ленский район».

Актуализация в 2021 году не проводилась.

Схема территориального планирования опубликована в сетевом издании «Казачинско-Ленский вестник» (www.adminklr.ru).
Утверждено решением Думы Казачинско-Ленского муниципального района от 24.12.2013 года № 486 «Об утверждении правил землепользования и застройки на межселенной территории муниципального образования Иркутской области «Казачинско-Ленский район».

Актуализация в 2021 году не проводилась.

Правила землепользования и застройки на межселенной территории района опубликованы в сетевом издании «Казачинско-Ленский вестник» (www.adminklr.ru).

	Направление: Обеспечение доступности жилья для специалистов (работников) социальной сферы
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	Строительство (приобретение) жилья для специалистов (работников) социальной сферы
	Приобретено в 2021 году 2 (два) жилых помещения для врачей.

	Направление: Строительство, реконструкция,  капитальный ремонт, текущий  ремонт объектов социальной сферы
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	Приведение технического состояния объектов социальной сферы в соответствие с нормативными требованиями безопасности, санитарными и противопожарными нормами.
	В 2021 году на строительство СОК в с.Казачинское, израсходовано средств местного бюджета 4092,2 тыс.руб. из областного бюджета 7372,4 тыс.руб.  Объект введен в эксплуатацию.
Построена спортивная площадка ГТО со спортивно-технологическим оборудованием в п. Магистральный на стадионе школы № 2. 

         Строительство школы в д Ключи на 198 мест

В 2019 году были возобновлены работы по разработке проектной документации на строительство школы. С целью сокращения сроков проектирования, а также средств расходования на проектирования было принято решение об использовании проекта повторного применения. Так, был подписан договор с ООО «Вест-Лайн», которое является собственником проекта строительства школы в Аларском районе, на данный проект было получено положительное заключение сметной документации и проектной документации в сентябре 2019 года. Стоимость работ по привязке проекта к местности составляет 4250,0 тыс. руб.

В январе 2021 году была загружена в ГАУИО «Ирктэкспертза» для проведения государственной экспертизы проектной документации и инженерных изысканий, но после проверки было получено отрицательное заключение по вине проектировщика. В июне 2021 года была произведена повторная загрузка в ГАУИО «Ирктэкспертза» для проведения государственной экспертизы проектной документации и инженерных изысканий за счет проектной организации. В октябре получено положительное заключение на проектную документацию. На сегодняшний день проводиться экспертиза проверки достоверности сметной стоимости.

Строительство школы/сад в п. Небель на 66/40 мест

Земельный участок под строительство школы поставлен на кадастровый учет. Проведены инженерно-геодезические изыскания. В сентябре 2021 года с ОАО (Генпроект) заключен договор на разработку проектно-сметной документации на строительство школы/детский сад (стоимость 6500,0 тыс. руб.). В 2022 году планируется завершение разработки ПСД и получение положительного заключения экспертизы. Также закуплены водопроводные трубы для прокладки водопровода от скважины ОАО «ЛенГазСпецСтрой» до поселка и будущей школы.

Строительство школы в с. Казачинское на 440мест

06.04.2020 года был заключен договор с ООО ПИК «Зеленый горизонт» на разработку проектно-сметной документации (стоимость 7900,0 тыс. руб.). В 2021 году разработка ПСД выполнена на 100% пройдена и получено положительное заключение по проверки проектной документации и инженерных изысканий. На сегодняшний день проводиться экспертиза проверки достоверности сметной стоимости. Проектная стоимость строительства 853163,87 тыс. руб.

ФОК Улькан

В 2021 году разработка ПСД выполнена на 100% пройдена и получено положительное заключение по проверки проектной документации и инженерных изысканий. На сегодняшний день проводиться экспертиза проверки достоверности проектной стоимости. Проектная стоимость строительства 157954,07 тыс. руб.

         Детский сад «Рябинка» п. Магистральный

         Положительное заключение получено в январе 2020 года, сумма затрат на проведение капитального ремонта составит 41 500,0 тыс. руб.

         Капитальный ремонт детского сада будет проводится в 2022-2023 годах, стоимость ремонта по ценам этого года составила 46 411 388,20 руб.

Строительство бассейна в п. Магистральном с чашей 25*11 м.

Земельный участок под строительство бассейна поставлен на кадастровый учет. Проведены инженерно-геодезические изыскания. В сентябре 2021 года с ОАО (Генпроект) заключен договор на разработку проектно-сметной документации на строительство бассейна (стоимость 4500,0 тыс. руб.). В 2022 году планируется завершение разработки ПСД и получение положительного заключения экспертизы. 


В 2021 году за счет средств местного бюджета выполнены частичные ремонты учреждений культуры на сумму 5 273 000 рублей.

В 2021 году за счет средств местного бюджета выполнены частичные ремонты учреждений образования на сумму 15 213 000 рублей.



	Направление: Повышение эффективности управления муниципальным имуществом и земельными ресурсами

	26
	Повышение эффективности управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности  и земельными участками государственная собственность на которые не разграничена.
	В 2021 г.  запланировано поступление доходов в размере 25 419 тыс. руб., уточнено в течение года на сумму 73 971 тыс. руб. за счет заключения новых договоров аренды, итого бюджетные назначения на 2021 г составили 99 390 тыс. руб , доходная часть бюджета исполнена в сумме 131 235, 5 тыс. руб., что составляет 132%.
В течение года в отношении муниципального имущества района всего заключено 59 договоров:

- 14 договоров передачи (приватизации) жилых помещений в собственность граждан

- 4 договора найма служебных жилых помещений (РБ), 

- 9 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом 

-18 договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена
- 16 договоров купли-продажи земельных участков.



	Направление: Повышение транспортного потенциала и обеспечение безопасности дорожного движения 
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	Сохранность и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения.  
	Проведены следующие мероприятия, нацеленные на сохранность и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения:

- Изготовление технического плана сооружения с последующей постановкой на государственный кадастровый учет автодороги «Ключи-Казачинское-Карнаухова-Нижнемартыново» на территории Казачинско-Ленского муниципального района на сумму – 69,63 тыс. руб.;

- Изготовление технического плана сооружения с последующей постановкой на государственный кадастровый учет автодороги «Подъезд к полигону ТБО» на территории Казачинско-Ленского муниципального района на сумму – 9,0 тыс. руб.;

- Работы по устройству подъезда на 1 км автодороги «Ключи-Казачинское-Карнаухова-Нижнемартыново» на сумму – 50,0 тыс. руб.;

- Работ по текущему ремонту мостов на а/д «Ключи-Казачинское-Карнаухова-Нижнемартыново» (р. Домутка и р. Миня) на сумму – 1 941,36 тыс. руб.;

- Летнее содержание автодороги «Тарасово – ист. Талая» (грейдировка) на сумму – 1 067,48 тыс. руб.;

- Летнее содержание автодороги «Типуй до подъезда к с. Карам» (грейдировка) на сумму – 361,818 тыс. руб.;

Летнее содержание автодороги «Пост ГАИ до нефтебазы» и «Нефтебаза до развилки 18 км а/д Небель-Киренск» (грейдировка) на сумму – 948,46 тыс. руб.;

- Летнее содержание автодорог «Подъезд к д. Карнаухова» и «Ключи-Казачинское-Карнаухова-Нижнемартыново» (грейдировка» на сумму – 813,10 тыс. руб.;

- Работы по нанесению дорожной разметки на автодороге «Объездная на с. Казачинское» на сумму – 233,96 тыс. руб.;

- Работы по срезке кустарника на участке автодороги «Нефтебаза до развилки 18 км а/д Небель-Киренск» (от Нефтебазы до д. Мостовая) на сумму – 495,0 тыс. руб.;

- Работы по срезке кустарника и выкашиванию травы на автодороге «Объездная на с. Казачинское» на сумму –196,89 тыс. руб.;

- Работы по установке дорожных знаков на автомобильных дорога «Пост ГАИ до нефтебазы» и «Объездная на с. Казачинское» на сумму – 188,316 тыс. руб.;

- Оказаны услуги по очистке автомобильных дорог общего пользования местного значения в зимний период, а именно: «пост ГАИ до нефтебазы», «Нефтебаза до развилки 18 км а/д Небель-Киренск», «Магистральный – Вершина Ханды», «подъезд к д. Карнаухова», «Ключи-Казачинское-Карнаухова-Нижнемартыново», «Тарасово – ист. Талая», «Объездная на с. Казачинское», «Типуй до подъезда к с. Карам», «Подъезд к с. Ермаки» на сумму – 9 390,38 тыс. руб.
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	Создание благоприятных условий для организации транспортного обслуживания населения Казачинско-Ленского района автомобильным транспортом.
	Выделена субсидия на возмещение недополученных доходов в связи с оказанием услуг по регулярным перевозкам пассажиров и багажа автомобильным транспортом предприятию МУП «Трансавто» в сумме  – 8 494,00 тыс. руб.

	Направление: Обеспечение комплексных мер безопасности населения и территории на территории Казачинско-Ленского муниципального района
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	Совершенствование организации профилактики чрезвычайных ситуаций, пропаганды и обучения населения по вопросам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций. Предупреждение, минимизация и ликвидация последствий ЧС различного характера
	В 2021 году проведено обучение по ГО и ЧС мэра Казачинско-Ленского района, ведущего инженера отдела ГО и ЧС администрации района. 

Приобретены технические средства оповещения населения (1 оконечное устройство централизованного запуска аппаратуры П-166М), 3 мобильтных громкоговорителя. 

Произведен весенний мониторинг гидрологической обстановки по договору со специализированной организацией. 

Приобретены рабочие карты района и области для председателя и заместителей председателя КЧС и ПБ, отдела ГО и ЧС, МКУ «ЕДДС».

Изготовлена печатная информационная продукция в области ГО и защиты от ЧС.

Постепенно производится накопление фактического резерва материальных средств.
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	Развитие и усовершенствование  системы оповещения населения, развитие системы наблюдения и контроля в рамках развития АПК «Безопасный город».
	

	31
	Профилактика пожарной безопасности населенных пунктов, мест проживания социально незащищенных групп населения
	

	32
	Создание фактического резерва материальных ресурсов для ликвидации ЧС различного характера
	

	33
	Обеспечение безопасности людей на водных объектах
	

	34
	Совершенствование системы профилактических мер антитеррористической, антиэкстремистской направленности на территории Казачинско-Ленского района. Минимизация и ликвидация последствий терроризма
	В 2021 году за счет средств подпрограммы проведено обучение мэра Казачинско-Ленского муниципального района – председателя антитеррористической комиссии, заведующего отделом ГО и ЧС администрации Казачинско-Ленского района - в рамках своих полномочий участвующих в профилактике терроризма, по программе «Основные аспекты обеспечения антитеррористической защищенности объектов».

	35
	Обеспечение материально-технической и кадровой основы МКУ «ЕДДС»  с учётом внедрения системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».
	В 2021 году за счет средств подпрограммы производилось развитие единой дежурно-диспетчерской службы Казачинско-Ленского муниципального района.



	36
	Профилактика правонарушений и повышение уровня безопасности жителей муниципального района
	В 2021 году были разработаны и распространены среди населения памятки на тему «Мошенничество».

За участие в охране общественного порядка на территории Ключевского сельского поселения отмечена народная дружина «Дозор», которой вручен подарочный сертификат на приобретение оргтехники в размере 30,00 тыс. руб.

Сотрудниками отдела полиции МО МВД России «Усть-Кутский» проведены профилактические акции: «Безнадзорник», «Бродяга», «Дети улиц», «Безопасность детства».  

В 2021 году оказана материальная помощь двум семьям, находящимся в социально опасном положении, для прохождения медицинского лечения от алкогольной зависимости (кодирования).

В связи с профессиональными праздниками День сотрудника органов внутренних дел, День участковых уполномоченных полиции были отмечены Лучшие сотрудники 2021 года, которым вручены денежные средства.

	Направление: Обеспечение экологической безопасности и создание комфортной среды проживания

	37
	Снижение негативного воздействия отходов на окружающую среду и здоровье населения
	Содействие при разработке паспортов отходов 1-4 класса опасности МДОУ детский сад «Брусничка», МДОУ детский сад общеразвивающего вида «Ёлочка», МДОУ детский сад «Белочка» 

Ежегодно проводится работа с экологическими службами предприятий по поступлению платы за негативное воздействие на окружающую среду. В 2021 году в районный бюджет Казачинско-Ленского района поступило – 485,8 тыс. рублей.



	38
	Организация и развитие системы экологического образования, воспитания и пропаганды, формирование экологической культуры населения
	За отчётный 2021 год в соответствии с распоряжением Правительства Иркутской области от 27 марта 2012 года № 91-рп «О ежегодном проведении на территории Иркутской области Дней защиты от экологической опасности» на территории муниципального образования Иркутской области «Казачинско-Ленский район» в рамках Общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности» проведены природоохранные мероприятия, субботники по очистке и благоустройству территорий организаций, учебных и детских учреждений, а также улиц и берегов рек, экологические акции.



	Направление: Повышение энергоэффективности муниципальных учреждений социальной сферы и других объектов муниципальной собственности

	39
	Создание условий для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности в муниципальных учреждениях
	В течение 2021 года проведены мероприятия, нацеленные на создание условий для обеспечения энергосбережения и повышения энергетической эффективности в муниципальных учреждениях:

- произведена установка пластиковых окон в МКУК «Казачинско-Ленский районный краеведческий музей» на сумму – 60,00 тыс. руб.;

- проведение поверки приборов учета тепловой энергии в МДОУ детский сад «Брусничка», МОУ «Окунайская СОШ№1», МУ ДО «ДШИ» Казачинско-Ленского района, Детский садик «Солнышко» - обособленное структурное подразделение МОУ «Ульканская СОШ№2» на сумму – 97,00 тыс. руб.;

- произведена установка прибора учета тепловой энергии Детский садик «Солнышко» - обособленное структурное подразделение МОУ «Ульканская СОШ №2» на сумму – 105,00 тыс. руб.; 
-  для установки прибора учета тепловой энергии разработана проектная документация МДОУ детский сад общеразвивающего вида «Елочка», МОУ «Ключевская СОШ», МОУ «Магистральнинская СОШ№2», МБУ ДО ДЮСШ на сумму – 70,00 тыс. руб.;

- проведена промывка системы отопления в МУ ДО «ДШИ» Казачинско-Ленского района на сумму – 105, 00 тыс. руб.;

- произведена установка входных дверей в МУ ДО «ДШИ» Казачинско-Ленского района, Отдел культуры администрации Казачинско-Ленского муниципального района на сумму – 86,00 тыс. руб.;

            - получение дополнительного профессионального образования по образовательной программе «Энергосбережение в бюджетной сфере и ЖКХ» МОУ «Ульканская СОШ №2» на сумму – 8, 00 тыс. руб.

	Задача: Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления

	Направление: Повышение эффективности финансово-бюджетной, налоговой политики в муниципальном образовании.

	40
	Обеспечение эффективного управления финансами, организация бюджетного процесса Казачинско-Ленского района в рамках полномочий финансового управления администрации Казачинско-Ленского муниципального района.
	В 2021 году доходы консолидированного бюджета района составили 1 747 739 тыс. рублей, в том числе 1 447 874 тыс.рублей – доходы районного бюджета, 299 865 тыс.рублей – доходы бюджетов поселений.

За 2021 год в бюджет района поступило всего 1 447 874 тыс.рублей, что составляет 102,5 % от утвержденных прогнозных показателей, в том числе:

- налоговые доходы составили 369 735 тыс. рублей (103,8 % к годовому плану);

- неналоговые доходы составили 160 952 тыс. рублей (124,0 %); 

- безвозмездные поступления 917 187 тыс. рублей (98,9 %).

По сравнению с 2020 годом общая сумма доходов районного бюджета увеличилась на 320 840 тыс. рублей или на 28,5%, в том числе налоговые доходы увеличились на 130 312 тыс. рублей (на 54,4%), неналоговые доходы выросли на 109 594 тыс. рублей (в 3,1 раза) и безвозмездные поступления увеличились на 80 934 тыс. рублей (на 9,7 %). 

Муниципальный долг Казачинско-Ленского района по состоянию на 01.01.2022 составляет   33 567 тыс. рублей, в том числе реструктуризация задолженности по бюджетным кредитам 2013-2015 годов в сумме 33 567 тыс.руб. Просроченной задолженности по муниципальному долгу нет. 

Бюджетный кредит, подлежащий погашению в 2022 году в сумме 19 594 тыс. руб., погашен досрочно в ноябре 2021 года. 

Реструктурированная задолженность предусматривает погашение бюджетных кредитов до 2024 года.



	41
	Управление муниципальным долгом Казачинско-Ленского района
	

	42
	Выравнивание бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений Казачинско-Ленского муниципального района
	

	43
	Повышение финансовой устойчивости бюджетов городских и сельских поселений Казачинско-Ленского муниципального района
	

	Направление: Повышение эффективности муниципального управления в Казачинско-Ленском муниципальном районе

	44
	Формирование квалифицированного кадрового потенциала администрации района, в соответствии с требованиями  антикорупционного законодательства
	Курсы повышения квалификации прошли 6 сотрудников администрации Казачинско-Ленского муниципального района, также посредством связи ВКС  - 24 сотрудника приняли участие в совещаниях, круглых столах по соответствующим направлениям деятельности.

	45
	Информационная открытость деятельности администрации Казачинско-Ленского муниципального района
	Обеспечена 100% информационная открытость деятельности администрации района путем своевременной публикации материала в сетевом издании «Казачинско-Ленский вестник» (www.adminklr.ru)  и районной газете «Киренга

	46
	Совершенствование управленческих процессов посредством внедрения цифровых технологий
	Структурные подразделения администрации района оснащены современными средствами вычислительной техники.
В рамках реализации проекта  перевода массовых социально значимых услуг в электронный  формат через Портал государственных сервисов проведена работа по подключению сотрудников, предоставляющие такие услуги, к серверу.

	47
	Реализации перечня проектов «Народные инициативы».
	В 2021 году фактическое исполнение мероприятий «Народные инициативы» администрацией Казачинско-Ленского муниципального района составило в сумме 5063,7 тыс.руб., в том числе областной бюджет составил – 4456 тыс.руб., софинансирование из бюджета района – 607,7 тыс.руб. 

Денежные средства направлены на реализацию следующих  мероприятий:

- Приобретение автобуса для организации транспортного обслуживания населения в установленном законодательством порядке – 2555,66 тыс.руб.

-  Организация оснащения МДОУ детский сад "Белочка" мебелью – 224,35 тыс.руб.

-  Приобретение  транспортного средства для нужд МОУ "Карамская ООШ" – 1473,23 тыс.руб.

-  Приобретение пианино для МУ ДО "Детская школа искусств" – 495 тыс.руб.

- Организация оснащения  МУ ДО "Детская школа искусств" мебелью – 315,46 тыс.руб.



	Направление: Осуществление государственных полномочий, переданных Казачинско-Ленскому муниципальному району

	48
	Обеспечение исполнения государственных полномочий, переданных Казачинско-Ленскому муниципальному району
	На уровень муниципального района в 2021 году переданы следующие государственные полномочия:

- Осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации

- Осуществление полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения

- Осуществление областных государственных полномочий по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг

- Осуществление областных государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечению деятельности районных (городских), районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав

- Осуществление областных государственных полномочий по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Иркутской области

- Осуществление отдельных областных государственных полномочий в сфере труда

- Осуществление отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев

- Осуществление областных государственных полномочий по определению персонального состава и обеспечению деятельности административных комиссий

- Осуществление областного государственного полномочия по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных отдельными законами Иркутской области об административной ответственности

- Осуществление отдельных  государственных полномочий в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей  продукции

- Осуществление отдельных областных государственных полномочий в области противодействия коррупции.
Исполнение государственных полномочий, переданных Казачинско-Ленскому муниципальному району исполнены в полном объеме.



	Направление: Развитие межэтнических и этноконфессиональных отношений

	49
	Предотвращение конфликтов на межнациональной и межрелигиозной почве
	В 2021 году 2 муниципальных служащих (начальник управления по социальным вопросам и главный специалист управления по социальным вопросам) прошли курсы повышения квалификации по вопросам национальных отношений, организуемых Управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям.



	50
	Повышение компетентности муниципальных служащих в вопросах межнационального и межконфессионального согласия
	В 2021 году 2 муниципальных служащих  прошли курсы повышения квалификации по вопросам национальных отношений, организуемых Управлением Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям:

Принято участие в вебинаре для муниципальных служащих, ответственных за реализацию государственной национальной политики Российской Федерации;

Принято участие в семинаре для муниципальных служащих Иркутской области, ответственных за реализацию государственной национальной политики Российской Федерации.



Председатель комитета по экономике                                                                          В.А.Добрынина


